

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

Красное Знамя

25 июля 1931 г. № 164

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

На полях сельхозфермы

КОЛЛЕКТИВЫ ДАЮТ ПОЗОРНО НИЗКУЮ ЯВКУ

24/VI вышли на работу вместо 3000 только 500 человек

Отдать под общественный суд руководителей МК и ФЗК коллективов, позорно дезертирующих с полей

Сбежали с полей.

КОЛЛЕКТИВЫ

Кожевников и столовой Апорта № 6

Ликвидировать полностью обезличку

Прополка и окучка — важнейшая забота, с выполнением которой наши коллективы запаздывают не менее, чем на полмесяца. Но окучка дело не кончается. Недалеко время, когда надо будет забиться и об уборке урожая.

Надо поставить работу так, чтобы производства и учреждения жили жизнью совхоза, надо сделать так, чтобы профсоюзные стали не только поставщиками рабочей силы, но и заботились бы о состоянии посева, о его своевременной прополке, окурке и уборке. Для этого на каждом предприятии и в учреждении необходимо выделить специальную комиссию (по севу тройку), работа которой должна начаться с того, что на каждом предприятии и учреждении должен быть закреплен определенный участок.

Кроме того, эта тройка должна заняться вопросом подготовки к сбору урожая и хранению овощей, а, стало быть, и подготовкой соответствующих помещений для хранения.

Необходимо проверить, все ли члены коллектива готовы к этому. Надо иметь в виду, что на руки будет выдаваться запас на шесть месяцев. Кроме того, нужно будет заняться вопросом вывозки овощей с полей совхоза.

Вот ряд очередных неотложных вопросов, которыми должны заняться комиссии на местах.

Попутно нужно сказать несколько слов о том, как участвует в делах фермы ЦРК. Его участие прежде всего, выражается в том, что он спекулирует на продуктах фермы, получая от совхоза лук по 20 копеек кило и продавая его по 40 коп. кило, спекулирует огурчиками и т. д. Вместо того, чтобы продукты фермы немедленно довести до рабочего потребителя и дать возможность непосредственно ощущать пользу фермы, ЦРК счел возможным на этом заработать.

Шахтеров.

МАГАЗИНЫ ЦРК ОБЯЗАНЫ ПОДТАНУТЬСЯ

В первые ряды, наряду с другими выдвинулись также коллектив физиотерапевтического института, который дает полную дневную норму. Совсем иначе поживает себя коллектив магазина ЦРК № 3, который выполнил только 16 процентов нормы в то время, как коллектив хозяйств ЦРК дал 125 процентов, а грузчики 140. Рабочим строителей № 31 должен быть дан 21 июля 125 человек, но пришел всего лишь 35. Профтехкомбинат обещал дать 300 человек, но было всего лишь 6. Такой безобразный выход на работу свидетельствует о полнейшем неумении профессиональных и профсоюзных коллективов руководить массой, выполнять взятые коллективом обязательства.

Милиция и мединститут на первых местах

(Сводка за 23-24 июля).

23-го июля на работу по прополке и окучке овощей вместо 5 тысяч явилось всего 665 человек. Ими выполнено 86 процентов нормы. Работали: металлисты, куры химиков, Союзкино, детдом № 1, магазин ЦРК № 13, Апорт № 6, леспрохоз.

24-го июля из коллективов пришли 500 человек, но половина их работала только до обеда. После обеда кожевники и др. коллективы сбежали полностью. Хорошо работали, как всегда, мединститут и милиция. Полоса на милиционеры явилась на работу прямо с ночного дежурства. Эти коллективы проявляют подлинный героизм.

ОРГАНИЗОВАТЬ ОТРЯД ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА.

В Томске имеется около 200 месткомов, фабзавкомов и рабочкомов. Если считать, что в каждом профсоюзном органе насчитывается 7 человек, то общий состав будет равен примерно 1400. Если этот профсоюзный передовой отряд организовать и одновременно бросить его на поля фермы, то по беда над сорняком несомненно прогнется вперед. Ближайший выходной день горпроисвет объявил организовать такой отряд профсоюзного актива, разбить его на 2-3 группы и провести с ним ударную работу по окурке и прополке.

Набор рабочих и подростков на сельхозферму. Дирекция сельхозфермы предполагает в ближайшие дни начать вербовку на прополку и окучку всех желающих, в том числе и подростков, которые по закону могут работать не больше четырех часов в день. Зарплата может быть до 3 р. 50 коп. в сутки.

Спекуляция на овощах. Сельхозферма отдает ЦРК и Апорту клубнику по одному рублю за килограмм, а эти последние организации накупают по 85 процентов. За такую спекулятивную наценку снабдителей должен привлечь ЦРК и Апорт к ответственности. Также самая история наблюдается и с луком. Ферма отдает лук по 21 коп. килограмм, а ЦРК и Апорт продают его по 40 коп. Если принять во внимание, что ферма пропустит за ближайший 10 дней не менее 116 тысяч килограмм лука, то наценка ЦРК и Апорта за счет уменьшения дохода сельхозфермы будет слишком велика.

НА СЕЛЬХОЗФЕРМЕ ИДУТ ВПЕРЕДИ КОЛЛЕКТИВЫ МИЛИЦИИ И МЕДИКОВ

Ранний урожай овощей. Сельхозферма начала сбор турговского огурца. В этом году огурец на полях появился на месяц раньше прошлого года.

заканчивают сеноуборку

Колхозы „Новый быт“ и „Ответ вредителям“ плохой подготовкой и слабым учетом труда тормозят сенокос

По примеру передовых колхозов мобилизовать массу колхозников на успешное проведение уборочной

ВЫЗЫВАЕМ ТИГИЛЬДЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ

Колхозники «Янтарный», Зуштинского сельсовета, вызывают Тигильдеевский колхоз на соревнования Зуштинцы выдвигают следующие обязательства:

1. Выполнить производственный план в срок.
2. Не оставить ни одного необработанного га.
3. На территории сельсовета не должно быть ни одного нескошенного га травы.
4. Закончить косовку к 1 августа.
5. Коллективизацию довести до 100 проц.
6. Увеличить посевную площадь.
7. Закончить постройку скотного двора в срок.

Комиссия

Ликвидировать обезличку

Аксеновский колхоз «Новый быт», приступил к покосу клеверной и полевой предназначенных к подьему пара.

В этом году по плану тооз должен выкосить 470 га.

К сеноуборке колхоз подготовился плохо, из двух имеющихся сенокосилок, одна до сих пор не отремонтирована. Обезличка в машинах не ликвидирована. Наличие литовок, брусков — не учтено, также, как и потребности в них.

Все это грозит срывом сеноуборочной кампании. Сельский совет этим вопросом совершенно не занимался.

Необходимо в срочном порядке переклассифицировать сеноуборку, обеспечить безоговорочное выполнение контрольной цифры сенокоса.

Темпы сухаревских сельхозчиков ставят под угрозу успех сенокоса

Сухаревские сельхозартель «Ответ вредителям» и им. шестого съезда советов — начали сенокос не подготовленными. Учет инвентаря, требующего ремонта, не проведен. Обезличка в машинах не ликвидирована.

Не выявлен запас литовок, брусков и необходимых запасных частей для сенокосилок, хотя по предложению членов правления обещали артилей в тех и других будет ощущаться острый недостаток. Между тем по плану артель «Шестого съезда советов» должна выкосить сена 429,68 га и артель «Ответ вредителям» 173,92 га.

Сельский совет на подготовку социалистического сектора к уборочной кампании внимания не обращал. Ни одного доклада на заседании сельского совета правления артелей не делало. Первый раз вопрос о подготовке к сенокосу на заседании сухаревского сельсовета был поставлен только 8 июля. По плану сухаревскому сельсовету надо косить сена 750 гектаров. К работам по сеноуборке приступлено не везде.

Учет сеноуборочного инвентаря отсутствует, неизвестно и количество машин требующих ремонта. На основании этого предполагается вынесено постановление просить герснаб о заброске в сельпо литовок, брусков, смазочного и т. д.

Все это лишний раз подчеркивает безответственное отношение к делу уборочной кампании со стороны сухаревского сельсовета, определенно смазывающего своевременную и четкую подготовку к летне-осенней кампании.

С такими «темпами» подготовки, какие имеет сухаревский сельсовет план сенокоса ставится под определенную угрозу невыполнения. Горько необходимо срочно ударить по основным настроениям сухаревского сельсовета и немедленно вывести его из состояния спячки.

Сеноуборку закончим 1 августа

Сельсовет и колхозы батуринского сельсовета к уборке сена не подготовились. Контрольные цифры были взяты с значительным преуменьшением — 900 га, которые не обеспечат батуринский скот. Например, колхоз «Первое мая» получил задание в 67 га, а для обеспечения своего скота, ему потребуется косить не меньше 125—130 га. Убрать же без особого напряжения, при наличии трех сенокосилок, двух конных граблей и значительного количества рабочих рук может 150 га.

Точно так же и в остальных колхозах, и в единичном секторе Батуринского сельсовета.

Сельсовет не сделал ничего для исправления подобных «установок». Все это заставило колхозный актив занять тревогу, и на экстренном заседании сельсовета, с участием председателей колхозов, был поставлен вопрос о контрольных цифрах, сроке окончания уборки, оперативных планах и т. д.

В результате актив выдвинул встречный план сеноуборки, увеличив таким образом контрольную цифру до 830 га, сеноуборку поставили закончить не позднее первого августа. В ударном порядке проработан оперативный план.

Б.А.

Гов. Макаров — один из лучших в уборке сена

С 5 июля бригады сельхозартели «Вольный труд», бороковского сельсовета приступили к сенокосу. За семь дней скошено 100 га, сметано 20 стога сена. Работа идет дружно, бригады соревнуются между собой.

Стройконтра в помощь артели поезда 6 человек, при их участии, на дачивается учет работы, закрепляет сдельщина, приведено в порядок счетоводство.

Плохо то, что не достает смазочных материалов отсутствуют запасные части к машинам. Томское отделение госсельхоза и райколхозсоюз на сеноуборочной готовились слабо и в результате ощущается острый недостаток в литовках, брусках и т. п. Но «Вольный труд» преодолевает трудности. Особенно выделяется из всех бригад тов. Макаров, он своим умением вести работу подталкивает отстающих.

Николаев.

ОБРАЩАЕМСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ К ШЕФАМ.

Меженниевский сельсовет, имея сенокосилки план сенокосения выполняет на 100 проц., но из-за недостатка рабочих рук для подвозки сена и метания стогов 80 проц. скошенного сена остается необработанным.

Меженниевский сельсовет обращается к своим шефам — Химинституту, мединституту, Апорту и к новонийской с просьбой об оказании практической помощи на все время осенне-уборочной кампании.

Артель „Путь Сталина“ плохой подготовкой и поденщиной тормозит ход сенокоса

Сельхозартель «Путь Сталина» по плану должна косить сена 385 гектар. К сенокосу приступлено с 9 июля. Работа идет вручную и силами 3 сенокосилок.

Сильно отражается неподготовленность к сенокосу. К началу работ, на пример, в артели было только 5 литров олеоафта. В итоге, приходится переходить на смазку машин дегтем. Это может испортить машины.

Мешает полному развертыванию сенокоса также отсутствие достаточного количества брусков и литовок. Точного учета потребности в тех и других нет.

Основным и самым серьезным недостатком, мешающим развертыванию сенокоса является формальный переход артели на сдельщину. До сих пор учет трудовой здесь по-

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ УРАВНИЛОВКЕ

Учет труда в тозе «Путь крестьянина», дер. Малиновка, александровского сельсовета, хотя и ведется, но он не отвечает всем требованиям, предъявляемым настоящим моментом. В выписываемых нарядах на работу содержится всего 4 графы. В две из них записывается требуемое количество норм и в остальные две вечером текущего дня записываются фактически сделанная работа и число трудодней, при чем норма каждому колхознику не ставится, а ставится всей бригаде и уже фактически выполненная работа трудодня делится поровну каждому члену бригады. Таким образом, из имеющихся нарядов не видно, кто выполняет свою норму и кто не выполнил или переисполнил а только записываются трудодни.

На протяжении всех имеющихся записей нигде не встретится качества работы. Этот недостаток пестрит во всех колхозах Александровского сельсовета. Заполненные расчетные и трудовые книжки лежат в канцелярии, не выданы на руки колхозникам. Полученными из РКС новой формы табелями и нарядами счетовод Полякова и председ. тооза Трусов не решается пользоваться, считая, что для них эта работа очень сложна, да и не знают, как к ней приступить, как их заполнить, не имея на это инструкции из РКС. О каком-либо соревновании или ударничестве и речи нет — все работают хорошо и одинаково. — вот обычный ответ.

Выделенный премиальный фонд в 50 рублей не используется, премируются только оляк колхозник, но это плохо как то бесцельно и не вызвало энтузиазма труда среди других колхозников.

Д.

Плохое качество работы

В александровском сельсовете работает рабочая бригада по ремонту с.х. машин, посланная шефом — Курсами «Установка» бригада уже отремонтировала 5 машин, однако качество работы не важно. Отремонтированные в дер. Малиновке две машины потребовали новой переделки запяток. Крестьяне стесняются указать на это бригаде и она продолжает свою работу не обращая внимания на качество.

Д.

ПОЧЕМУ МОЛЧИТ ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА?

Бригадиров полевых работ в колхозе «Борьба с капиталом» Кижировского сельсовета искажают принцип сдельщины. Если колхозник задержался на поле и за него сведения о работе дает товарищ вместе с ним находящийся на сенокосе, бригадир не желает записывать трудодней в труд книжку. Колхозники в ущерб отдачи часами разыскивают бригадира. В правлении колхоза было несколько жалоб на действия бригадиров, но они почему-то оставлены без последствий.

М.А.

тавлен по принципу поденщины, что конечно не может не убавить стремления отдельных колхозников сделать как можно больше. Произошло это потому, что правление артели не серьезно подошло к организации труда и все поступающие распоряжения от райколхозсоюза стремится обойти. За кулацкую уравниловку в работе артели голосует конечно левая. Получается серьезная угроза выполнения плана сенокоса. Райколхозсоюз по обыкновению отворачивая в этом отношении самым поверхностным инстинктом, не став никаких практических указаний.

Все это сигнализирует о возможности прорыва на ответственной работе артели.

В СЕЛЬСКУЮ ДЕКАДУ ШТУРМА ЗАКОНЧИТЬ РЕАЛИЗАЦИЮ ЗАЙМА

С 25-го июля начинается вторая штурмовая декада по реализации займа на селе

Немедленно при каждом сельсовете организовать бригады для проверки работы комсомодов

Ликвидировать прорыв по займу

С сегодняшнего дня начинается вторая декада штурма по реализации займа на селе.

Многие сельские советы в распространении займа позорно плетутся в хвосте, особенно по индивидуальному сектору. Необходимо, чтобы в декаду штурма каждый сельский совет реализовал заем на 100 проц. Для этого сейчас же надо заняться проверкой работы комсомодов.

Уполномоченным горсовета необходимо срочно организовать проверочные бригады из товарищей, активно работающих по распространению займа. Проверить работу комсомодов, нераспорядившихся немедленно распустить с привлечением виновных и ответственности и создать новые, более работоспособные комсомоды, при чем каждодневно проверять работу и оказывать им в работе всяческое содействие.

Уполномоченные Горсовета должны оказать содействие в налаживании работы соседним сельсоветам в которых не имеется уполномоченных.

Всем организациям Томска надо немедленно организовать бригады для помощи в подшерстных деревнях в помощь по распространению займа.

Комсомоды должны информировать ге-зеты «Красное Знамя» сообщая о всех ненормальностях, указывая конкрет-ных виновников.

Надо поставить работу так, чтобы реализация займа в декаду штурма была закончена. Шахтеров.

НЕ 10, А 17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ВЗАИМНЫМ ГОСУДАРСТВУ.

Затону «Моряковка» была дана контрольная цифра в 10 тысяч рублей, но рабочие не удовлетворились такой цифрой и на общем собрании постановили выдвинуть ветретный план на 6 тысяч рублей, дать государству на строительство не 10 тысяч, а 16 тысяч рублей и на 15-е июля всего подписка достигла 17040 рублей.

НЕ 100 ПРОЦ., А 135 ПРОЦ.

На общем собрании коллектива артели «Сельхозмашинка» было постановлено подписаться всем коллективом на заем «3, решающий» на 100 проц. месячной заработной платы, но коллектив подписался на 135 проц. месячной зарплаты всего коллектива.

Отдельные товарищи нашего коллектива подписались: Мирошниченко В. Ф. на 500 рублей, при зарплате 175 руб., Данилов Ф. А. на 500 руб. при зарплате в 250 руб.

Этих товарищей просим известить на красную доску. Коллектив постановил вызвать на соисследование по подписке артели «Якорь» в Томский промсоюз. Мельник.

ПРОМКОЛХОЗНИКИ НЕ ОТСТАЮТ ОТ РАБОЧИХ.

Промколхоз «Клешиевка», деревня Шлотингов, Протопоповского сельсовета, получил контрольную цифру займа тысячу рублей, а фактически подписался на 1150 рублей, т.е. на 115 проц.

В этой же деревне колхоз «Им. Ворошилова» с таким же количеством членов подписался только на 84 процента.

Промколхозники «Клешиевка» вызывают колхозников «Им. Ворошилова» последовать их примеру Бар.

КО ДНЮ 1 АВГУСТА

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАСТРЕЛЬЩИКОМ ПЕРЕСТРОЙКИ ДЕРЕВНИ

Усилить помощь сельским организациям со стороны города

1-я СЕЛЬСКАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ.

Утреннее заседание районной конференции ВЛКСМ 23 июля было посвящено приемам по докладу о состоянии и задачах комсомола. В приемах всего выступило—22 делегата. Все выступления сводились главным образом к критике постановки политиче-ских в сельских ячейках, который до его времени не являлся, в связи с чем ячейки слабо участвуют в хозяйственно-политических кампаниях, проводимых на селе, слабо вовлекают в свои ряды колхозную молодежь.

Все выступавшие указывали, что сельский комсомол Томского района еще не стал передовым отрядом беспартийной колхозной молодежи.

Делегат варюхинского колхоза сказал, что комсомол в их колхозе не проявляет своей инициативы. Ни в производной, ни в сенкоосе его не замечают. Комсомол не должен ждать, когда его позовут агроуполномоченные и потребуют от него, как от передового молодика хорошей шлодотворной работы. Надо самому притянуть к беспартийной молодежи и своим энтузиазмом зажить ее.

В этом отношении сельский комсомол Томского района отстал. В Томском районе, говорит варюхинский делегат, много карликовых колхозов. Не сколько ближних колхозов необходимо объединить в один большой.

Многие делегаты указывали на плохую помощь города вообще и шлодотворную помощь, в частности. Один делегат привел такой случай.

Фабрика «Сибирь» — наш шеф. Это — одно из передовых предприятий Томска. Это — наша гордость. И, несмотря на это, фабрика нашему колхозу сваяла: «Мы просили эт-крентить наш коллектив от нашего колхоза, ну, а если не отряпят, то мы купим вам сетку и волей-боль». Этим и ограничивается шефство. Подобные случаи не единичны. Шефство рабочих коллективов над колхозами Томского района не поставлено еще на должную высоту.

Комсомолец одного колхоза рассказал о том, как руководитель колхозной ячейки, присланный томским горкомом ВЛКСМ, развалил работу ячейки. Уже потом, с трудом, была она налажена комсомольцами.

Комсомол должен быть передовым во всех кампаниях и мероприятиях, проводимых партией и советской

властью. Сельский комсомол Томского района это делает.

23-го июля, на вечернем заседании конференции, организован районный комитет ВЛКСМ.

В бюро райкома избраны т.т.: Федоренко, Трофимов Г. П., Нестеров И. Д., Ходов С. С., Нозовский Ф. М., Рязанов Н. М., и Тимофеев А. А.

Секретарем райкома избран тов. Федоренко, член партии с 1924 года. Нандидатами райкома прошли: Сבלков М. Д., Агеев Н. А., Шилонов и Зорина В.

23-го июля, в 7 часов вечера, конференция закрылась

Рапортует штаб мединститута:

ВЕРБОВКОЙ в вуз охвачены все предприятия ПИТАНИЕ И СНАБЖЕНИЕ впускают тревогу — столовые дают малокалорийные обеды. ЖИЛИЩА! Общежитиями студенты не обеспечены. Ремонт идет вяло ГОПЛИВО. Надежд на получение угля мало. Дрова не вывезены

ШТАБ ОБЕЩАЕТ: в борьбе со всеми неполадками взять ударные темпы

Мединститут во всех ударных кампаниях идет первым. Так и в вузэстафете. Он раньше всех создал штаб, который немедленно приступил к работе.

Сегодня штаб рапортует о своей проделанной работе по проверке состояния и хода подготовки мединститута к учебному году.

Вот результаты: **Набор.** Этот маршрут положен в основу работ вузэстафеты. Мединститут посланы бригады в рабочие и с. хоз. районы с целью вербовки в мединститут и медфака. В Анжерке и Щегловске созданы курсы по подготовке в мединститут. В гор. Томске вербовкой охвачены все предприятия. Уже завербовано 50 чел. рабочих и работниц с производства.

Бригады отмечают, что вербовка затрудняется самим производством. Пример: третья гостиница упрочно не отпускает работницу Петрову, желающую учиться, и которой по состоянию здоровья необходимо уйти с производства, вредного свиновыми отравляющими.

Студентам, отходящим на практику и отряд дано задание завербовать не менее 3 человек каждого.

Питание и снабжение. По этому во прочу штаб бьет тревогу. Столовые № 3 и 7 не придерживаются калорийности: вместо 750—800 калор. обеды содержат 200 калорий. Столовые не переходят на методы консервирования и ударили, благодаря чему не изжиты длинные очереди студентов за обедом ЦРК, Акорта и столовых.

Штаб вузэстафеты добился, что секция нарпита в лице тов. Суслова берет на себя заботу о мединституте.

Штаб вузэстафеты на широком студенческом собрании думает провести отчет отдела снабжения студенчества с участием представителей ЦРК, Акорта и столовых

Жилище: Дирекция мединститута предполагает провести перемещение

кафедр в здании бывш. факультет, клиники, с перенесением последних в лечебные учреждения горздрава. Подготовки к этому до сих пор не ведется никакой. Ремонт идет вяло: дирекция ссылается на нехватку рабочей силы и стройматериалов.

Нет квартир для научных сотрудников. Дирекция в этом отношении ничего не предпринимает.

Общежитиями студенты не обеспечены. Хозяйство успокоила студентов что горсовет даст помещение на 200 человек. После проверки оказалось, что горсовет такого обещания не может дать, так как в его распоряжении нет вовсе таких зданий. Обеспечить жилищные потребности 1000 человек.

Категорически отказывается дирекция обеспечить общежитиями семейных студентов.

Топливо. Хозяйство говорит, что заявка в Крайнеба дана на 1045 тонн угля. По проверке оказалось, что заявка дана только на 750 тонн. Кроме того, заявка дана только в конце июля. Надежды на получение угля слабы. Дирекция, очевидно, надеется на дрова, заготовленные студенчеством.

Доставка проходит очень медленно. В срок (по договору) сплав дров закончен не будет. Дирекция надо срочно продлить договор.

Штаб вузэстафеты мединститута предлагает всем хозяйствам вузов, вузов и техникумов гор. Томска ввиду обезличения дров, заготовленных студенчеством, во время заключить соответствующий договор, который бы предусматривал правильное развертывание работ по доставке заготовленных дров как со стороны лесопромысла, безобразно медленно выполняющего свои обязательства по доставке, так и со стороны санитарных сованных учреждений.

Дальнейшую работу штаб вузэстафеты мединститута обещает проводить ударными темпами.

ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНЫЙ ТЕХНИКУМ НЕ ОБЕСПЕЧЕН УЧЕБНЫМ ПОМЕЩЕНИЕМ

В геолого-разведочном техникуме обучалось 300 человек, из них 150 в техникуме и 150 на курсах. Техникум располагал одним из этажей школьного здания в 5 комнат. Учеба проводилась в две смены с 8 до 22 часов, а часто и до 24 часов. Кроме этого приходилось арендовать и другое школьное здание по окончании учебных занятий самой школы. Не укладываясь в указанных помещениях, техникум принужден был частично переносить учебные занятия в фарм техникум, ДТУ и горный техникум.

При таких ненормальных условиях студентам и курсантам приходилось затрачивать на переходы много времени. Все это отзывалось на учебе.

Благодаря хорошему руководству партийкейки техникуму, однако, с возложенными на него задачами справились. Им сделан первый выпуск студентов. Промышленности дано 8 человек техников геолого-разведочного, 1 и 2 курсы брошены на разведочные работы в Кузбасс. На 1 курсе создана ударная группа поставившая целью окончить техникум в 2,5 года, вместо трех.

Курсы при техникуме по подготовке кадров для Кузбасса дали 150 человек коллекторов, топографов, магнитометристов и т. д.

Студенты и преподаватели дали Кузбассу свыше 1000 книг. Студентами техникума проведена самозаготовка дров.

Как же техникум готовится к новому учебному году? Новый прием в техникумы ориентировочно определен в 180 человек и 180 человек на курсах топографов и магнитометристов. Для общежитий техникум приобрел два дома и на 50 человек имеет помещение, отведенное горкомхозом.

Но беда в том, что в этих домах 134 кв. м. занято посторонними жильцами. На просьбу о предоставлении жильем квартир горкомхоз отказал категорически и рекомендовал обращаться только к частному сектору.

Выселяя жильцов техникум мог бы распорядиться площадью, обеспечиваящей и новый набор с нехваткой только на 113 чел. На курсы—для 70 проц. контингента их—дается особая

заявка. С учебным помещением дело не лучше. Хлопоты начались с января. Только в апреле было указано по месяце особой тройкой, но через несколько дней постановление было аннулировано.

17 июля горкомхозом было предложено техникуму помещение, занимаемое горОНО (пер. Нахичовича № 14). На деле оказалось, что горОНО передает это помещение взамен того, которое техникум занимал раньше (Набережная реки Ушайки 20) в школе № 9, и это новое помещение менее преждего, а техникум готовится к новому приему и ведет уже его. Только 18 июля тройка постановила дать техникуму, как дополнительную площадь для нового приема, 2-этажный дом из пер. Нахичовича № 14, но и тут оказалось препятствие: нижний этаж занят мастерской деткомиссии. Когда горкомхоз пересилит мастерскую — неизвестно.

Вербовка учащихся на осенний первый техникумом проводится через студентов, каждый из которых должен завербовать 2 человека. При бригадах на НПП организована консультативная не только по вербовке, но и по подготовке рабочих в техникум. При отделе кадров хакасской базы Боеугуля, по инициативе бригады студентов техникума, созданы курсы по подготовке в техникум из 20 человек. В Анжеро-судженской базе геолого-разведочного управления создана группа из 11 комсомольцев, которые уже оформили поступления в техникум и прикреплены к бригаде студентов техникума для получения регулярной консультации по вопросам учебы. Вербовка учащихся ведется в Ленинске, Кемерово, Прокопьевске, а также Горной Шории и Опротня.

Администрация при активном содействии общественных организаций техникума с новым набором в техникум из людей рабочего класса и трудового крестьянства справится, надо только помочь техникуму организовать учебную базу в виде помеще-

Акционеры военных заводов — во главе английских министров

Господствующую роль в военной промышленности Англии играет концерн «Виккерс-Армстронг». Этот концерн тесно связан с английским правительством. Руководящие деятели концерна в свое время являлись видными чиновниками правительства. Директор судостроительной верфи и главный технический советник адмиралтейства, занимавший этот пост с 1912 года, сер Теннисон ДЭнрик, является в настоящее время одним из директоров концерна. Другой директор концерна, лорд Сайдебор, был с 1912 по 1917 год гражданским лордом адмиралтейства. Генерал Литтл, брат которого является директором концерна, занимал пост начальника генштаба. Лорд Сайдебор и адмирал Оттей (оба директора концерна) являются секретарями комитета имперской защиты — высшего военно-стратегического органа английского империализма.

Этот короткий перечень показывает, насколько тесно переплелись правительственные учреждения и военная промышленность Англии. Излишне упоминать, что акции «Виккерса» сосредоточены, главным образом, в руках высшей знати, комсостава, парламентариев и пр.

Английская военная промышленность имеет крупные международ-

ные связи. От концерна «Виккерс-Армстронг» отходят нити к американскому концерну «Сеттегем-Стил Лимитед», франкоязычному «Шнейдер-Крезю», германскому «Круппу» и итальянскому военному концерну. Кроме того, авиационные заводы «Виккерса» имеют свои предприятия в Канаде и ряд авиационных в голландском авиозаводе «Юнкера» в Амстердаме и компании «Юнкера» в Гессау.

Концерн «Виккерс-Армстронг» является арсеналом английского империализма. Он контролирует огромное производство снарядов, ружей, ручных гранат, танков, военных самолетов и т. д. В случае войны огромные массы оружия могут быть выработаны в течение немногих часов. Этот концерн является также самым крупным в мире поставщиком оружия в другие страны. Экспорт оружия из Англии растет с каждым годом.

В 1924 году экспортировано было на сумму 2906 тысяч фунтов стерлингов; в 1925 году — на сумму 348200 фунтов стерлингов; в 1927 году — на сумму 3737523 фунта стерлингов.

В последнем, 1927 году, Англия экспортировала: 140 боевых самолетов, 386 моторов для военных самолетов, более 2000 пулеметов, около 30 тысяч

винтовок, более 60 тысяч снарядов около 50 миллионов патронов. Это оружие пошло, главным образом, для вооружения генералских члнк Китая, в штаты Южной Америки, Грецию, Японию, Центром торговли оружием является Дуининг-Стрит в Лондоне и город Шеффилд.

Концерну принадлежат также крупные верфи по строительству военно-морского и военно-воздушного флота. Концерн также контролирует верфи по строительству подводных лодок в Португалии и других странах.

Арсенал английского империализма концерн «Виккерс-Армстронг», представляет собой большую угрозу для всего мирового пролетариата и для трудящихся СССР в особенности.

Лейбористское правительство, достаточно хорошо осведомленное о роли концерна, не имеет ни желания ни сил изменить методы его работы. Известно, что до войны министр иностранных дел Англии выступил в качестве агента концерна «Виккерс-Армстронг» и поддерживал с ним самую тесную связь. Генерал же, как и до войны, в самых широких размерах осуществляется теснейшая связь и сотрудничество между военной промышленностью и пра-

Лондонская конференция

САСШ и Англия отвергают французский проект помощи Германии

ЛОНДОН. Официально сообщается об открытии междуевропейской лондонской конференции, посвященной разрешению вопроса о финансовой помощи Германии. Макдональд приветствовал делегатов, охарактеризовал происхождение и причины кризиса. Лаваль представил конференции отчет о совещаниях в Париже, подробно осветил позицию Франции. Бриннинг осветил статистическими данными положение Германии и настаивал на необходимости финансовой помощи.

ВАШИНГТОН. Министерство индустриально сообщает, что Стимсон выдвигает на лондонской конференции окончательные предложения САСШ в связи с германским кризисом. Эти предложения, о содержании которых не сообщается, будут представлены в качестве контрпредложения французскому предложению о предоставлении Германии займа в 500 миллионов долларов, отвергаемому Соединенными Штатами.

ЛОНДОН. Попытки финансовой помощи, включившей всех министров финансов а также Брюнинга и Макдональда найти единое решение оказались тщетными. Вследствие этого на пленарном заседании конференции фигурировало несколько проектов финансовой помощи Германии.

Позиция Франции остается неизменной. Франция высказывается за долготочный заем, обеспеченный контролем над таможенными доходами Германии и другими гарантиями. Позиция САСШ сводится к тому, что конференция не должна решать общей проблемы германских финансов, а должна ограничиться такими мероприятиями, которые дали бы возможность Германии несколько улучшить свое финансовое положение. Стимсон считает, что главная задача конференции заключается в том, чтобы приостановить дальнейшую утечку средств из германских банков, по будить державы и прекращению истечения своих краткосрочных кредитов. Для урегулирования всех кредитов Стимсон рекомендует создать международный банковский консорциум, который объединит центральные и руководящие частные банки под общим контролем банка междунаrodnых расчетов в Базеле. Можно считать, что проект долгосрочного десятилетнего займа, защищаемый Францией, отпадает. В кругах конференции все больше складывается фактом, что Франция откажется участвовать в краткосрочных кредитах. Считается вероятным, что Англия и САСШ будут в дальнейшем действовать помимо Франции.



Тов. Полищук, первый советский пилот, освоивший процесс рисосеяния в Кубани.

УЛЬТИМАТУМ КОМФРАКЦИИ ПРУССКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

БЕРЛИН. Комфракция прусского ландтага и прусского государственного совета передали прусскому правительству ультиматум, в котором требуют установления полной свободы печати, свободы собраний, свободы демонстраций для пролетариата, отмены на территории Пруссии чрезвычайных декретов, немедленной отмены всех мероприятий, направленных на сокращение пособий безработным, а также отмены снижения зарплат низшим государственным служащим. Комфракция требует обеспечения полной и немедленной выплаты всех мелких вкладов во всех прусских сберегательных кассах, немедленной отмены запрещения союза красных фронтовиков, как боевой организации против национал-социалистов из «Стаального шлема». Далее в ультиматуме говорится: «Комфракция ландтага предлагает правительству сообщить ей и 22-му июля свое окончательное отношение к этим требованиям».

От принятия или непринятия этих требований, соответствующих интересам широких народных масс города и деревни, всего рабочего класса, без различия политического направления, германская компартия определит свое отношение к всенародному голосованию по вопросу о роспуске прусского ландтага.

КОМПАРТИЯ ГЕРМАНИИ ВОЗЬМЕТ НА СЕБЯ РУКОВОДСТВО ВСЕНАРОДНОМУ ГОЛОСОВАНИЮ.

БЕРЛИН. На черной полосе, вышедшей 22-го июля, после двухнедельного запрещения, «Роте Фане» опубликовал ультиматум германской компартии прусскому правительству. Этот ультиматум напоминает все реакционные подвиги, возглавляемого социал-демократии, прусского правительства: майские расстрелы в 1929 году, запрещение союза красных фронтовиков, пресловутый закон о защите от спидбуки, запрещение пролетарской спартакиады, новый чрезвычайный декрет об оппозиционной печати.

Переходя к предъявленному прусскому правительству ультиматуму, «Роте Фане» пишет: «Этого шага ожидали трудящиеся Пруссии и всей Германии. За предъявленными ультимативными требованиями германской компартии стоит мощная пролетарская армия, которая не только сочувствует этому шагу, но которые поддерживают его всеми своими силами. Мы заявляем: если будут отклонены предъявленные компартией Германии от имени народа требования, компартия возьмет на себя руководство назначенным на 9-е августа всенародным голосованием, которое проводится под лозунгом: ландтаг должен быть распущен!»

НОВОСТИ Советского Союза

МОСКВА. Нарком просвещения УССР тов. Скряпин рапортует ЦК ВКП(б) т. Сталину и ЦК КП(б) УССР о том, что директива партии о введении всеобщего обязательного обучения на территории УССР в основном выполнена.

МОСКВА. В Берлин вылетели японские пилоты Кумаков и Куриумару. На аэродроме их провожали японские послы, представители Осевых авиации, ВОКС японской и советской печати. Японские летчики выразили горячую благодарность Осевым авиации за содействие перелету через СССР. Японские пилоты летят по маршруту: Москва, Берлин, Париж, Лондон, Рим, Венеция, а затем паромом до Токио.

МОСКВА. Прибыл крупнейший английский писатель Бернард Шоу, а также леди Астор с сыном, лорд Лоттен. От границы гостей сопровождали профессор Коган, писатель Гладков. На вокзале писателю был тепло встречен многочисленными представителями писательских, литературных и общественных организаций. Среди встречавших были заведующий ОГПУ тов. Халатов, председатель ВОКС Петров, Луначарский, Карл Радек, Бела Лазар и др. Вышедшему из вагона писателю была устроена овация. Собравшаяся на привокзальной площади толпа аплодировала. С вокзала Шоу отправился в гостиный «Метрополь». Гости посетили мавзолей Ленина, осматривали Кремль.

МОСКВА. Возвратился из отпуска наркоминдел тов. Митянов.

План коммунального строительства — на обсуждение масс

Окончание восстановительного периода городского хозяйства после разрухи гражданской войны и успехи пятилетнего плана строительства дали возможность партии и правительству поставить вопрос о реконструкции коммунального хозяйства. После дний пленум ЦК партии «вопросы коммунального хозяйства поставил на большую принципиальную высоту, как вопросы, от разрешения которых зависит в значительной степени успех социалистического строительства. Без развития коммунального хозяйства мы не можем обеспечить в должной мере растущие потребности рабочего класса» (тов. Яхья об итогах июльского пленума ЦК).

Томск включен в Урало-Кузбасский комбинат. Томск накануне строитель

Ячейка МОПР военного госпиталя показывает образцовую работу

Ячейка МОПР военного госпиталя по прибытии в лагерь сразу же приступила к работе по интернациональному воспитанию бедняцко-средняцких масс деревни.

Ею проведены беседы с колхозниками на интернациональную тему, силами мопровцев сделана постановка и организована ячейка МОПР. Колхозники-мопровцами посажено картофеля в пользу МОПР 1 га и засеяна 1 подка шпеницей. Но на этом актив не останавливается. Сейчас развертывается массовая работа в колхозе с. Поломино. Идет вербовка в члены МОПР, где скоро организуется ячейка. Яч. МОПР военного госпиталя хорошо работала в городе. Она же является одной из лучших по работе и в деревне. Ячейке по считали нужно сейчас переключиться по распространению займ среди крестьян.

545 ТРУДОДНЕЙ В ПОЛЬЗУ МОПР

В коммуне «Красный коммунар» Ишимского района мопровцы в колхозе 64 чел. отработали 545 трудовых дней в пользу МОПР. Засеяно 3 га солидарности. Собрано на оборону страны 34 руб.

Большая инициатива проявлена во всей работе со стороны коммунаров Сахарюка, Когта Савицкого. Эти т.т. на деле показывают свою классовую солидарность с борющимися пролетариатом за мировую коммуны.

Месячник благоустройства города

С 1-го по 5-е августа в Томске будет проведена подготовительная работа к месячнику благоустройства. Месячник намечено провести с 15-го августа по 15-е сентября.

Активное участие в месячнике должны принять горкомхоз, секция санитарии при горпрофсовете, жилищно-Осваивах, ячейки ВЛКСМ. Под

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ГОРСОВЕТА

В виду того, что совещание по оргвопросам 23 июля не состоялось, назначается вторичное совещание 26 июля в 7 час. вечера, в зале заседаний Горсовета, на которое должны прибыть члены бюро следующих секций:

- 1) ТОВАРИЩЕСКО-КООПЕРАТИВНОЙ. (Озенин, Бороховский, Шумилов, Кухин, Вяткина)
- 2) КОМУНАЛИСТИЧЕСКОЙ. (Головин Яков, Авдеев, Стебколов, Шевяков, Соловьев)
- 3) КАДРОВ. (Павлов, Ковалова, Поляков, Афанасьев, Пироженов, Черновский)
- 4) ПРОМЫШЛЕННАЯ. (Алфеев, Захаров, Акулиничкин, Акулов)
- 5) ЗАРВООХРАНЕНИЯ. (Калюцкий, Малов, Иванский, Зырянов, Седякина)
- 6) ФИНАНСОВАЯ. (Павлов, Бергауз, Манасеев)
- 7) АДМИНИСТРАТИВНАЯ. (Гайневский, Милукин)
- 8) Р. К. И. (Гарнецкий, Чирков, Бауштин)
- 9) НАРООБРАЗА. (Жуховицкий, Курбама, Щеголов, Петров)
- 10) ДЕРЕВЕЦКАЯ. (Томилон, Шилопов, Головин, Савинов, Белов)

Старосты депутатских групп.

Системы Промсоюз. (Гвоздарев Н., Акулов, Соловьевский, Томск II - Гусев П. В., Малов, Чепурнов)

Системы ЦРК-Дмитриева.

Внештатные инструктора.

Чуikov, Волохов, Зоболотский, Пушнев, Васильев, Останин.

За непредставление организационных сведений, руководители нижеподписанных организаций арештуют штраф в размере по 50 руб. каждого, смесяем текущего и будущего 3-хдневный срок на текущий счет № 405.

Руководители учреждений:

- 1) ЦРК, 2) Спичечная фабрика «Сибирь», 3) Госбанк, 4) Центроспирт, 5) Издатель, 6) Институт строительных материалов.

ЗОЛОТО ПРОДОЛЖАЕТ УТЕКАТЬ

ЛОНДОН. Утечка золота в Лондоне за 21 июля составила 3,5 миллиона фунтов стерлингов. Всего за последние 9 дней из банков изъято 19 миллионов фунтов стерлингов.

БЕРЛИН. Президент Германской республики издал чрезвычайный декрет, устанавливающий, что в случае несвоевременного вноса налоговых платежей, если отсрочка не была заранее разрешена, эти платежи повышаются на 10-12 процентов за каждые просроченные две недели.

КЕЛЬН. Коммунистическая газета «Социалистическая Республика» закрыта на две недели за критику суда, появившуюся в газете. В Тюбинге местная газета компартии закрыта на месяц. Газета «Фрейштадт», издаваемая в Дюссельдорфе, и «Арбайтер Цейтунг» во Франкфурте, конфискованы в связи с текстом, помещенным под иллюстрациями, изображающими орудия перед берегательными кассами.

БЕРЛИН. 21-го июля в Берлине компартия организовала шесть больших массовых собраний, на которых были сделаны доклады на тему: «Банковские крахи в Германии и социалистический подъем в СССР».

БЕРЛИН. На четыре недели запрещена выходящая во Франкфурте на Майне коммунистическая газета «Арбайтер Цейтунг».

Против диктатуры буржуазии, за поддержку СССР

ПАРИЖ. Газета «Юманите» публикует письмо ЦК французской компартии и германской компартии. В письме указывается, что цель его за состоит в тесной солидарности и желани всеми средствами, поддержать борьбу за национальное и социальное освобождение, которую ведут под руководством германской компартии трудящиеся массы Германии. ЦК французской компартии заявляет, что будет бороться рядом с германской компартией против диктатуры буржуазии в Германии и Франции за поддержку всеми силами СССР. В заключение письмо призывает рабочих Франции накануне 1 августа продемонстрировать поддержку народной революции в Германии.

В ИСПАНИИ

Жандармы Севильи получили распоряжение расстреливать всякие сборища людей на улицах

МАДРИД. В Севилье на пожарах рабочего забастовщика, убитого при столкновении с полицией, приняла участие 3000 рабочих. После погрома провозглашен вооруженный столкновение между рабочими и жандармами. При перестрелке несколько человек убито и ранено. Арестовано 60 чел. Объявлена всеобщая соракосатмическая забастовка протеста. Правительство дало жандармерии распоряжение расстреливать всякие сборища людей на улице.

МАДРИД. В учредительном собрании авиатор Франк обвинил правительство в фальсификации выборов в Севилье. В ответ на это министр Маура обвинил Франка в революции одной анархической деятельностью.

МАДРИД. В Севилье начали курсировать трамваи, сопровождаемые солдатами под охраной полиции. Стачечники напали на трамвай, но были отбиты сопровождающей их охраной. В результате столкновения много раненых большинство тяжело. Арестовано 130 человек, произведено много обысков.

ТОМСКАЯ ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ КООПЕРАЦИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНО МЕДЛЕННО УВЕЛИЧИВАЕТ ЖИЛПЛОЩАДЬ

В настоящее время жилищозам развивается в городе новое строительство лишь в трех точках.

В жалге «Новый путь» (двухэтажный дом и крольчатник), в жалге «Красный факел» (двухэтажный дом), на синичиной фабрике «Сибирь» два дома, и в Самусовском затоне кирпичный завод, двухэтажный дом, столовая, 3 сарая и теплица.

Все строительство оценивается в 78 тысяч рублей.



ВЕНА. Полиция конфисковала воздвиг компартии 1-м августа на том основании, что в воззвании указывается на подготовку интервенции против Советского Союза, выдвигается лозунг советской Австрии.

НЬЮ-ЙОРК. Воин Чарльзона (путь Западной Виргинии), где происходит забастовка угольщиков, под руководством местного реформистского профсоюза, убиты два штрейкбрехера.

ПРАГА. В Куета (Закарпатская Украина) жандармы, охранявшие штрейкбрехеров, занятых на строительных работах, стреляли в бастующих рабочих. В результате один рабочий убит и несколько ранено. Забастовка возникла в связи с требованием рабочих о повышении заработной платы и восьмичасового рабочего дня.

ПАРИЖ. Агентство Гавао сообщает подробности столкновения между жандармерией и стачечниками в Севилье. Забастовщики стреляли в жандармов с крыш, окон и террас, а затем атаковали полицейские казармы, но были отбиты. Присланные отряды пехоты являлись обстреливали стачечников. Убит один рабочий. На улицах трамвайные вагоны оприличивались, магазины закрывались. Мостовые были посыпаны песком на случай на ядерной атаки против баскующих.

Физкультура

ЗАКРЫТИЕ РАБОЧЕЙ СПАРТАКИАДЫ

Сегодня, в 6 часов вечера, на стадионе закрытие городской спартакиады. На торжественном заседании оргкомитета будут подведены итоги зимней и летней части олимпиады спартакиады 1931 года.

Программа этого заседания следующая: Приветствия (партийных, профсоюзных и советских организаций), итоги спартакиады (доклад ответ. секретаря ГСНК Грачева), раздача призов и дипломов за лучшие показатели по физкультурной работе. Выпуск красных курсов.

В соревновательно-показательной части назначены: Шведская эстафета мужская (800-1000+200 плюс 100), групповой велозезд на 300 метров, метание диска на 25 м, эстафета 4х80 (для женщин), бег-100 м (мужчины и женщины), метание мяча для женщин, прыжки в высоту с разбега.

В заключение будет разыгран футбольный матч между командами завода «Металлист» и ст. Томск 2.

Лучшие физкультурники будут пригласены посылкой на красную спартакиаду 1-го августа.

На отдельные номера срочно пригласить заявки в горСФК.

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

За бездеятельность и безответственность в проведении кампании и срыв посылки бригад на уборочную кампанию, а также непредоставление сведений горком съезда госучреждений на своем заседании от 21 июля 31 года вынес выговор с опубликованием в печати местному:

- 1. Горсууда, 2. Гумура и 3. Горзеваномата.

СПРАВОЧНИК ЧИТАТЕЛЯ (По сельхозналогу).

6 вопрос. Какие льготы предоставляются молочному-животноводческим колхозам?

Ответ. 10-й парт'езд обратил особое внимание на развитие животноводства, этим колхозам сейчас предоставляются большие льготы, в них совсем не облагается скот всех видов.

От обложения сельхозналогом освобождаются также весь валовой доход товарных, молочных и свиноводческих ферм, а также освобождаются от обложения целиком вся стоимость кормов, которые колхоз передает этой ферме.

7 вопрос. Какая разница в уплате налога колхозником против единоличника?

Ответ. Ставка взимаемого налога для колхозников ниже, чем для единоличников, например: с необособленного имущества колхозника 4 копейки с одного рубля взимается с первых пятидесяти рублей, а с единоличника — 4 копейки с первых 25 рублей и с лишняя сверх пятидесяти рублей до 100 рублей с колхозника 5 рублей, а с единоличника 7 копеек с рубля и т. д. (См. статью 25 и 52 положения о сельхозналоге).

Помимо этого, колхозникам предоставляются дополнительные льготы. Полное освобождение колхозника от налога, если он в 1930 году был освобожден от налога, как единоличник. Весь скот совсем не облагается, если в колхозе, членом которого он является, обобществлен рабочий скот и инвентарь.

У членов трупп, у которых не обобществлен рабочий скот (продуктивный скот, быки, коровы, овцы, козы и т. п.), облагается по нормам ниже вдвое против норм единоличников. Кроме того, колхозник получает дополнительные льготы от того, что доходы его колхоза облагаются на льготных основаниях.

8 вопрос. Какой порядок существует обжалования, если обложение сельхозналогом произведено неправильно?

Ответ. Все заявления и жалобы как колхозников, так и единоличников подаются в сельсовет, последний передает их на рассмотрение сельских налоговых комиссий, в случае несогласия колхозника или единоличника с решением сельской налоговой комиссии, после этого можно подавать заявление в районную налоговую комиссию. Решение ее является окончательным.

Зам. редактора Н. ТАРАБИКИН.

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 VII, в 10 час. дня предлагается явиться секретарям партийных трупп: Педалью Г.У., механического института, транспортно-института, химического института, механического института, мукомольно-элеваторов, комбината, горного техникума, лесозавода, швейных, индустриального, профтехкомбината, предтехникума, УЭП, медтехникума, строительного, сиббирдворца, и дорожной техникума.

Отдел кадров ГК ВКП (б) (подпись). С.В.В. 25 июля, в 7 час. веч., в помещении городского ВКП (б), ком. 17, состоится внеочередное заседание президиума горкома ССВ с участием актива. Явка членов и кандидатов в ревкомиссии обязательна. 20- Отд. секр. горсовета ССВ Обезников.

КИНО 1 С 21 июля ежедневно ГОРСАД ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР

Сегодня лучший фильм сезона. Художественно-бытовой фильм по роману Тихий дождь. Тема быта доносских казаков, их участия в империалистической войне и классовое расщепление среди них. Музыкальная иллюстрация концертного труппа. Музыкальные иллюстрации отдельных эпизодов иллюстрируются БАЯНОМ. Начало сеансов: в 7, 9 и 10, час. Приближение очередей открыто для кассы с 3 ч. дня. Вход строго по сеансам.

Все виды пропусков не действительны. Дети до 16 лет не допускаются.

КИНО 2 25 июля

СПАРТАК исторический фильм из времен Римской империи

Начало сеансов: в 7 ч. 30 м., 9 ч. и 10 ч. 30 м. веч. Открыто 2 кассы с 3 ч. веч. Вход строго по сеансам.

КИНО - АРТШКОЛЫ 25 июля

ПЕРВЫЙ РЕЙС кино-повесть Начало в 6, 8, 9, и 10 час. веч.

ШКОЛА № 3 У завода „МЕТАЛЛИСТ“

Ленинский пр., № 17 объявляет дополнительный набор на отделения: 1. Слесарное, 2. Токарное, 3. Литейное, 4. Кузнечное. Принимаются с образованием не ниже 4-х групп в возрасте от 10 до 19 лет включительно. Заявления принимаются до 1 августа. Необходимые документы — см. «Пр. Знамя» № 146 от 3 VII-31 года. Отд. зав. школы В. Гончар За нач. кадров (подпись).

В ПОХОД НА ВРЕДИТЕЛЕЙ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР! КАПУЦНАЯ СОСЬКА МУХА БЕЛЯКА

ИСТРЕБЛЯЙТЕ ВРЕДИТЕЛЕЙ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР!

ОНИ ЕЖЕГОДНО УНИЧОЖАЮТ ТЫСЯЧИ ТОНН ОВОЩЕЙ! СОХРАНИТЕ ТРУД, вложенный на выращивание огородных культур! НЕ ВОЗХОДИМО! НЕМЕДЛЕННО ОРГАНИЗОВАТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ БРИГАДЫ ПО ПОЛКЕ СОРНЯКОВ И БОРЬБЕ С ВРЕДИТЕЛЯМИ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР в пригородных новохозах, совхозах и колхозах. По всем вопросам борьбы с огородами артели и бригады делят раз'яснения и ближайше пункты О. В. В. — машино-истребительные станции (МИС) и районные инструкторские пункты (И. П.), а в совхозах и колхозах специально выделенные работники. ЖЕНЩИНЫ-АКТИВИСТКИ, БУДЬТЕ ЗАСТРЕЛЬЩИЦАМИ ЗАЩИТЫ СОЦИАЛИСТ. ОГОРОДОВ!

Студентам ВЗИМО.

25 июля, в 6 часов веч., в помещении горсовета, ул. Р. Люксембург, 16, состоится конференция учащихся ВЗИМО для проверки знаний и счетов по логике экзамена. Консультационный пункт ВЗИМО. ФЭС № 11 (подпись). ШС № 3 б. Председатель учкома учащихся 4-5-6-7 и 8 классов в школе Коммунистической просв. 12, в 10 ч. утра. Зав. школы С. А. Мелешикин. 25 VII-31 г., в 5 час. веч. всем юным бег-отрядом и групп отрядом входить в кабинет ком. воспитания по очереди с сентября. Явка обязательна и без опозданий. 27 VII-31 года, в 7 час. веч., в кабинете ком. воспитания назначаются занятия кружка марксизма-ленинизма. членами бюро коллектива, дек. декана и отв. секретаря. Зав. ОПУГК ВЛКСМ Хорев.

25 июля, в 7 час. веч., Дворец Труда, комн. 32 РАСШИРЕН. ЗАСЕДАНИЕ ГОРБИЮРО „ТЕХМАСС“

Явка членов бюро и председателей мест. ячеек „Техмасс“ ОБЯЗАТЕЛЬНА Президиум. Всем ФЭМК Под личную ответственность председателей Горпрофсоветов предлагается командировать в малый зал Дворца Труда 25 июля, в 7 ч. вечера выделенных 8 июля на совещании председателей бригадиров по линии ГорФО, а также и успешных. Явиться с персональным списком высланных. Невыполнение повлечет возложение на вас ответственности за срыв июльского плана мобилизации средств. Предгорпрофсовета А. МАЗОХИНА Замзавгорфо ДРОЗДЕЦКИЙ

ГОРСАД ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР Премьера

ДЖОЗЕФ ШВЕЙК Сегодня, 25 июля ЭСТРАДА. Пролет. гастроль Касса с 3 ч. веч. в 7 ч. веч. театр в 9 ч. веч. Эстрады в 10 ч. веч. СТЕПАНОВА (худ. чтение), УДАЛЬЦОВ (пронза, танцы) ФИГАРО (муз. экцентрики) КЛЯДЖИ (интеллигент) и много др. цирк. НИ

Сибирский техникум животноводства в г. Томске (ЗООВЕТЕРИНАРНЫЙ).

Объявляет набор учащихся в техникум в 1931 году. Прием производится на следующие отделения: 1. Отделение свиноводства: готовящие техников, свиноводов-руководителей и организаторов крупных свиноводческих хозяйств и колхозов, прием 105 человек. 2. Отделение молочного скотоводства, готовящие техников-скотоводов-руководителей отраслей мол. скотоводства и крупных свиноводческих хозяйств и колхозов — прием 30 чел. 3. Отделение ветеринарии: готовящие техников-ветеринаров по профилактико-эпизоотологии для обслуживания крупных свиноводческих хозяйств и колхозов — прием 70 человек. От поступающих: требуются знания в объеме 7-ми летки, ШКМ, или школ им равных. Возраст для поступающих требуется от 16 до 30 лет. Все поступающие, которые в 1929, 1930, 1931 гг. окончили школы свиноводства, ШКМ или им равные, а также окончившие в 1931 году курсы по подготовке в техникумы, принимаются без испытаний. Все не имеющие документов об окончании указанных школ и курсов держат экзамены за школу свиноводства или ШКМ при своем районном или городском отделе Народного Просвещения и справки о сдаче экзамена представляют Техникуму. Для поступающих, проживающих в ближайших сельских районах от техникума, испытания будут производиться (если они желают) при техникуме Того СЕНТЯБРЯ с. г. Срок обучения в техникуме на всех отделениях 3-летний. Наиболее нуждающиеся учащиеся освобождаются стипендией в размере от 30-ти до 55-ти рублей и оборудованием общежитием. Все окончившие Техникум направляются на работу в крупные свиноводческие хозяйства или колхозы на всей территории СССР. Желающие поступить подают заявление, в котором указывается отделение, какое они выбрали. При этом т. к. отделение в техникуме 3 и мест на том или другом из них может хватить для желающих, то в заявление надо указать на какое отделение товарищ еще желает, если не будет принят на первое указанное им.

Table with 4 columns: Социальн. группы, Число поступающих, Треб. абонем. для них, и какой стои вай (№ ее и адрес) прик-реплени. Includes rows for Рабочие, Студенты, Служащие.

Заявка эта должна быть в 2-х экземплярах заверена административной организацией и профкомом, заявителя или РК, которые ответственны за правильность предоставленных сведений и число подписей АСОП и социальных групп. Для проверки АСОП вправе требовать предоставления любых книжек подписчиков АСОП. На основании этих заявок главная касса АСОП подготавливает абонементы для организации и с 27 июля производит выдачу их представителям учреждений и организаций, которые должны предъявить отношение в банк о перечислении на наш счеторконтрентный счет № 68-731 денег, или чек соответствующего сумме заявки или уплаты наличными деньгами. Все полученные абонементы на основании наряда должны быть зарегистрированы в столовой заранее до получения питания. Без печати столовой абонементы не действительны. Все абонементы как и прежде будут чистовые. В дальнейшем выдача абонементам будет производиться в следующие сроки: с 30 по 30 июля на следующий месяц или полмесяца, с 1 по 14 июля на вторую половину месяца. Финальные возвращаемые учреждениям неиспользованные абонементы приносятся не будут кроме случаев указанных в нашем объявлении в газ. «Красн. Знамя» от 14 мая за № 106. Кроме стоимости питания, начиная с августа месяца, за абонемент будет взиматься стоимость мыла: за месячную — 5 коп. и за полумесячную — 3 коп.

Престал буд.огр. Кримино-стический пр. 88, через 3 дня чит. собств. Лайки шонки минеральных золотыми медальками производител. прод. Таврская 52, кв. 10

Врачебный указатель по городу Томску БРАЧИ К. В. КУРПЕСОВ. Ул. Семашко, (быв. Монастырская № 9).

САДОВСКИЙ Болезни половых органов (триппер и др.), кожи, сифилис, Исследования. Прием ежедневно с 7 до 8 часов утра и с 3 час. веч. Славская 28, (ход с пер. реука), 12-1755.

ЗУБНЫЕ ВРАЧИ ЗУБОВАРЕНЧЕСКИЙ КАБИНЕТ в лаборатории искусств. зубов М. Я. ШИНДЕР. Пер. Батенькова, № 6 (против старого собора).

ПОКУПКИ И ПРОДАЖИ Прод. пианино буфет, столов и никелированных, самовар. Б. Возвальная 3, кв. 3.

Прод. порода корова. Сухозер. пер. 12.

Прод. трюмо, стулья, Батеньковский пр. 12, во дворе

Прод. муж. ВЕЛОСИПЕД Б. Подгорная ул. 17-3

Корова молочная прод. за отъездом. Видеть после туалета. Б. Подгорная № 85, верх.

По случаю отъезда продаются паровая кроватка, комод и др. меб. веш. Ленинский пр. кв. 1.

КУПИМ ЛОШАДЬ ЛОМОВОЮ Сибирская 44, «Технопарк», привозить корову 26, 31

Желают купить детскую кроватку. Учебная 20

По случаю отъезда продаются: ДУМКИ, комод, гардероб, трюмо и домаш. вещи. Совнаршкольный пер. 11а

КВАРТИРЫ Поменяюсь квартирой 2 комн. и кухня на квартиру же в районе Песков или Воскресенской горе Ленинский пр. 42, кв. 5

ПРЕДЛОЖЕНИЕ И СПРОС ТРУДА ТОМСКОЕ „СОЮЗТРАНС“ требуются квалифицированный счетный работник и бухгалтер

Обращается в межрайонные машино-истребительные станции (МИС) и районные инструкторские пункты (ИП) Трест пригородных хоз-в Залсибирского союза.

Прод. корова. Марининский пер. № 8, кв. 2, смотреть после туалета.

Прод. кроватка с сеткой, мат кроват. лари, матков для белья с дубовыми валими. Учебная 20 (Симоновская)

Нужна домработница в семью врача. Балынская 19, кв. 8

Нужна домработница зарп 20 руб. Балынская 19, кв. 2